

trănicie. Stăpân pe o farmă per- un ritm interior viguros, având de-a face din subiectele cele mai moti- v de reale inspirații poetice, răs- punde pe deplin drept cuvânt, frunții poeziei românești actuale.

Acci, cărora materialitatea contemporană nu le-a surdinizat ideala nevoe de înfrățire cu poezia, suntem convingși că vor trece noul volum de „Versuri” al Dni Cotrus, printre cările lecturilor preferate.

Săbătorirea unui savant român

Di Oh. Titeica, profesor la facultatea de știință și președintele Consiliului Permanent de Instrucțiune, s'a reîntors zilele acestea dela Paris, unde, în urma invitațiunii Con- silului facultății de știință, a ținut în fața unui numeros auditoriu și a opt multor profesori dela această facultate, o serie prele- geri foarte interesante.

Deasemenea, răspunzând invitațiunii ce i s'a făcut de Universitatea din Bruxelles a ținut și în acest oraș trei prelegeri în fața unei săli arhiple.

La plecarea din Paris, d. profesor Oh. Titeica a fost sărbătorit printr'un ban- chet ce i s'a oferit de profesorii facultății de știință.

Guvernul francez și confe- rința Micel Intelegeri

Belgrad. — În legătură cu conferința Micel Intelegeri ministerul de externe fran- cez a luat contact cu guvernul Micel Intele- gegeri, căci guvernul francez se interesează în deosebi de atitudinea politică ce o vor adopta, în afacerea falsurilor, Cehoslovacia, Jugoslavia și România.

Grecia plătește Bul- garia despăgubirea de 30,000,000 leva

Sofia. — La 14 Februarie expiră terme- nul acordat de „Liga Națiunilor” Greciei de a plăti statului bulgar suma de 30 milioane leva ca despăgubire pentru pagubele pro- vocate de armata elenă cu ocazia cunoșterii invaziunii făcute în Bulgaria.

Liga Națiunilor refuzând să prelungească acest termen, guvernul elen a hotărât să se conformeze în țării „Ligii.”

În consecință, ministru plenipotențiar elen din localitate a înștiințat oficial guver- nul bulgar că Grecia va plăti Bulgariei, la termenul fixat, suma de 30 milioane leva.

Comisiunea de reparațiuni obligă U garia să ne pre- da 1700 vagoane

Comisiunea reparațiilor dela Paris, a judecat de cerând, un interesant litigiu fe- roviar, intervenit între România și Ungaria. Conflictul privea materialul rutant pe care Ungaria trebuia să ni-l predea, în vir- tutea tratatului d. la Trianon.

În urma dezbaterilor urmate, comisiunea dela Paris a obligat Ungaria să ne mai predea un număr de 1700 vagoane.

O delegațiune maghiară va sosi, în curând la București, pentru a aranja modalitatea predării acestui material rutant.

„O lume pierdută” filmul miraculos, la cinematograful Apollo rulează până Mercuri. După frumosul roman alui Conan Doyle sa a'cintuit acest film, care trece peste toată fantazia unui creier. Filmul s'a pregătit în durata de 7 ani, cu ajutorul celor mai mari savanți contemporani. Cu măsurile lui gigantice, geniale însemnează un ouă de culminațiune în istoria filmului. Filmul costă din două părți și se va preda d.rolat. Reprezentațiunile la Apollo Mart și Mercuri se încep la ora 3, 5, 7 și 9.

„Din viața unei femei ne- fericită” la Urania. Cu un mare succes reprezentă cinematograful Urania frumosul film care va rula până Joi. Puține filme sunt în- sușite de atâta agitațiune ca acest de pre- zent. O fetiță deodată să întâlnește cu acei trei bărbați cari în fiecare, viață a unei femei joacă câte un rol principal. Cu acela cu care ar fi voit a să căsătorie, cu acela, care a voit a o căsătorie și cu acela, a că- rui soție e. Un farmec trece peste în- treaga povestea acestui film. Reprezentațiunile încep la ora 4 și jum., 6, 7 și jum. și 9.

Se află de vânzare prese pentru pregătirea cărămizilor din lut și beton, brevete cu denumirea „Capax” eventual se dau și în arând. Lămuriri la arhitectul Tritthaler în Arad, str. Coșbuc No. 15 (fost Weselényi.) 2541

Am aflat un câine de vânst brac german alb cu pete cafenie stăpânul să se prezinte la redacție 2534



Candidații alagerilor comunale

— Lista cetățenească —

Arad, 9 Febr.

stabilă definitiv lista candidaților alagerilor comunale ale aprijinului imensei cetăți listă, care are aprijinul imensei cetăți cetățenilor arădani a fost con- dupăcum ameză:

- Dr. Ioan Robu
Iela Barabas
Fiberiu Zima
Iela Parec
Dr. Aurel Damian
Ieanik Schütz
Iudovic Baross
Iever Ispavnic
Iandrei Adler
Iudovic Steige.wald
Iictor Nasta
Iarol Neumann
Iurlof Farago
Ie Papp

- 15. Iosif Stauber
16. Iuliu Reinhardt
17. Paul Rozvan
18. Ludovic Szell
19. Ludovic Kreoner
20. Maxim Vidcu
21. Emerich Graber
22. Stefan Blaskovici
23. Mihai Momir
24. Richard Schaffer

Consilieri supleanți:

- 1. Sava Orga
2. Ladislau Fariș
3. Iustin Olariu
4. Milan Ivanov
5. Gavril Juhaaz
6. Sava Sevici
7. Carol Assael
8. Dumitru Dann

INFORMAȚIUNI

Festivalul artistic urmat de bal dela 13 Februarie

sub mai multe săptămâni d feritele comi- tate timp de români și minoritari lu- ca mare zor, sub prezidenția dnu al orașului dr I. Robu, pentru aranz- Festivalului din 13 Februarie ce va U pe în sălile Palatului Cultural.

rea întâia a Festivalului va fi un m de un înalt nivel artistic pe care deschide prin o cuvântare d primar ului dr I. Robu. Iși vor da concursul „Armonia” de sub conducerea mae- Lipovan. Dna Mgda Weil (vioară), îl se va da concursul și dna Lya la opera din Cluj. Dna Eghy Ghissa, sum s'a relatoru din strănătate unde succese strălucite va executa mai dașuri.

a Borell cunoscută și simpatica noastră clerată (canto). Freund Lev (pian). Dna rd (canto), Carol Szeile (pian). Program artistic va dura cam până la 11 după care va urma balul în sala re a Palatului Cultural, frumoasa deco- ratiune covoare și alte surprize rezervate lui.

scenă vor cânta trei muzici alternativ: militară sub conducerea locotenentu- aliu, Jazz band și o muzică de țigani. artiștilor din dosul scenei, în sala de te, în antreul sălii mari precum și în jera dela balcon vor fi aranjate mai multe re și mese. Publicul va fi servit de ele și doșorele, cari și-au luat singure angajament, ajutate de fete de serviciu. riele și beuturile în parte le vor da ele în parte vor fi aduante dela dfe- matori.

făcut apel la comercianții de aliment- tări precum și la cofetarii din Arad, or da alimente, beuturi, prăjituri, in- etc. gratuit sau pe un preț foarte ac astfel că prețurile buffetului vor fi poate de moderate. se pot cumpăra la Bibliaria Diece- la Biroul de ziare Sandor.

Donații

Cristache Tomulescu, deputatul Radnei bisericii din Căpruța suma de lei iar bisericii din Batuța 10,000

Numire

Eugen Bartos a fost numit inginer județului Arad.

Sosirea dnu Beneș

pe la orele 6 p. m. d Eduard Be- nistru de externe al Cehoslovaciei, a prin gara Arad venind d-la Halmci aduce spre Timișoara spre a lus Conferința Micel Antante.

Rectificare

amărul de ieri al ziarului nostru s'a în greșită comitetul de direcție a de ajutorare a celor sinistrați, din parte domni: Zamfir Filotti, Ah nu, dr. A. Lazar, dr. L. Nichi, ing- reacu, dr. Gh. Sârbu și Maior Chir-

Boala dnu dr. N. Lupu

dr. N. Lupu frunțașul țărănist suferă câteva săptămâni, în care timp a petate crize hepatice, va pleca săptă- peasta la Kerlebad, pentru o cură de

Vizele directorilor Sigu- ranței din Cehoslovacia și Jugoslavia în Bucurovești

zar Lazici, directorul general al tei statului jugoslav împreună cu di e. directorul general al Siguranței vace sunt de câteva zile oaspeți lei și au vizitat instituțiile polițienești pităni.

Audiențele la Suveran

În cursul săptămânei trecute M. S. Re- gele a binevoit a primi în audiență următoarele persoane:

D. C. Argetoianu, deputat, fost ministru; d. col. F. Baffigi, fost atașat militar al Italiei; d. locot. col. L. Mercalli, noul atașat militar al Italiei; d. ge. de div. I Jitanu, comandantul corp. II arm. t.rit.; d. general I. Atanasiu, comandantul corp. VI arm. t.rit.; d. col. T. Rădulescu, Cdt. reg. 12 ar- tilerie; d. maior Gheorghiu, d. șc. de război; d. col. adjutant F. Tenescu, Cdat. reg. 38 Obuziere; d. C. amiral Niculescu Rizea; locot.-col. Jacobson, atașat militar al Estoniei.

Mărioara Voiculescu la Arad

Cele trei acte ale comediei dnu Minulescu „Manechiul Sentimental” se petrec în cadrul ca totul original al unei vitrine de m-gazin de mode. Piesa se va juca la 22 Februa- ri la Arad întocmi ca la București, vitrinele grandioase adaptându-se la orice scenă — și dna Voiculescu necrutând nici un sacrifi- ciu ca montarea să fie în înalțime inter- preților.

Dela Uzinele Comunale

Incunostințam onor. public, că în ziua de 10 Februarie, pentru transformări la Uzina de apă, servirea apei se va sista în întreaga oraș dela 9 ore seara până la 5 ore dimineața.

Cursuri de pregătire pentru examenul de bacalaureat

Ministerul instrucțiunii având în vedere rezultatele examenelor de bacalaureat ținute în cursul anului 1925, a dat o decizie prin care se autoriză organizarea și funcționarea de cursuri de pregătire pentru aceste exa- mene.

Aceste cursuri se pot înființa fie de asociațiuni de profesori secundari, având ne- voie de aprobarea specială a ministerului, instrucțiunii.

Asociațiunile pot fi formate din cel puțin cinci profesori reprezentând toate materiile ce se examinează la bacalaureat. Ei trebuie să fie titulari la liceele de stat sau să aibă examenul de capacitate din aceste specia- lități.

O asociațiune nu poate pregăti decât cel mult 50 de elevi. Fiecare asociațiune va avea un director care se conducerea părții administrative și didactice.

Cursurile pentru pregătirea examenului de bacalaureat pot funcționa numai în orașele reședințe de inspectorate regionale școlare, sau în orașele în care au funcționat comisiuni de bacalaureat în anul precedent.

Durata cursurilor este de cel puțin 3 și cel mult 6 luni.

Elevii trebuie să fie absolvenți promovați ai clasei a VIII-a liceală sau elevi ai acestei clase.

Elevii vor plăti taxe care să servească la plata profesorilor, putându-se face o redu- cere pentru cei lipsiți de mijloace. Cererile pentru autorizarea acestor cursuri vor fi adresate ministerului instrucțiunii.

Atât directorul cât și membrii asocia- țiunii nu vor putea face parte ca membri examinatori în comisiunea de bacalaureat. Această incapacitate se întinde și asupra soțului sau soției când sunt și ei profesori.

Nu s'ia rupt nici un pod pe linia ferată Arad-Oradea

Ziarul „Aradi Ujsz” în numărul de ieri publică știrea, că pe linia ferată dintre Arad-Oradea Mare între gările Salonta și Tamasa s'ar fi rupt un pod. Informându-ne la Direcția CFR din Arad și la gara din Oradea Mare, desăminim categoric această știre. Circulația pe linia Arad-Oradea se face în mod regulat.

Congresul Uniunii Viti- cole din România

Pentru călătoria dela orice stație din țară la București și înapoi, între 9 și 11 Februarie inclusiv, a membrilor congresului uniunii generale a sindicatelor viticole din România, stățiunile vor vinde la ducere bi- lete cu prețuri înțreg, cari vor fi valabile și pentru înapoiere dacă vor purta pe versă pe lângă viza sus numită uniunii, și pe acia a serviciului comercial CFR.

Călătoria se va putea face în toate cla- sele și în toate trenurile de călători, afară de exprese.

S'a decis răscumpărarea căilor ferate din Ardeal

Comisiunea română a continuat în tot cursul săptămânei trecute negocierile cu re- prezentanții societăților de cale ferată par- ticulare din Ardeal.

S'a stabilit de comun acord răscumpă- rea lor, discutându-se apoi modalitățile de răscumpărare. În acest scop reprezentanții societăților au făcut propuneri care armeză să fie studiate de comisia noastră care va primi instrucțiuni dela d. Vintilă Brătianu. Luni 15 cor. vor relucepe negocierile.

Prezidarea alegerilor

— Numele magistraților și alegătorilor ieșiți la sorți —

Întă numele magistraților și alegătorilor ieșiți la sorți ce urmează a prezidi alegerile comunale în comunele rurale din cuprinsul județului Arad:

Di Benea Dionisie în comuna Andrei Sa- guna, di judecător Alexandru Nistor Aradul-Nou, Crăciun Anicri comuna Cheresca, di judecător Nagy Desideriu la Curtici, ju- decătorul Ludovic Fogarassy la Glogovaș, Luugu Stana preot la Livada, Caba Iuliu la Sănicolaul-Mic, dr. Vasile Avramescu la Traunau, judecător Arad Orășteiu la Chi- sineu Criș, Mihulin Constantin la Grăniceri, Ilenes Petre preot la Pădureni, judecător Lorinczy la Șicliu, ajutor de judecător dr. Simion Damian la Socodor, Langa Inocen- țiu la Talpoș, Moata Iustin preot la Tipar, judecător Leonida Pop la Halmagis, Petruți Iustin la Carageorgevici, dr. Alămareanu Ion la Garba, judecător Matei Erdos la Ineu, Nemet Petre la Regele Carol, dr. Cosma Dimitrie la Șicla, dr. Romul Mager la Dorobanș, Dragos Mihai la Iratouș, judecă- tor Gh. Anghene la Pecic, judecător Istă- tesca la Nădăc, Vancu Gheorghe la Rovine, ajutor de judecător dr. Ioan Dan la Sem- lac, judecător supleant Sabin Moldovan la Șeiu, Ion Spernea la Băia, Vasile Doctor la Păuș, judecător Koss Vilhelm la Redna, Bodea Iuliu la Slatina de Mures, judecător supleant dr. Ioan Costa la Săvârșin, Mun- tescu Victor la Șoimoș, Sărb Al. Alexandru la Chișindia, Ionescu Mișu la Dieci, Igrășan Lazăr la Doncei, Glava Gheorghe la Ig- neti, Vasile Dărcă la Revetiș, ajutor ju- decător Gh. I. Berdan la Sebiș, Botli Tro- dor la Comlăuș, judecător Sencius la Ma- cea, Păcățeanu Mihai la Său Martin, judecă- tor R. Orzeanu la Sft. Ana, Novac Gheorghe director de carte fundar la Sntea Mică, Gheorghe Adam la Șumandul de jos, Ugrin V. ch. nte la Șumandul de sus, Pao Ioan la Agriș, Matheas Dumitru preot la Cetatea, Novac Gheorghe inginer silvic la Mă- derat, dr. Drăgan Alexandru la Pănatul nou judecător supleant Eugen Pop la Păncote, judecător Radu Pascu la Podgoria, dr. Miezarus Iuliu la Sănlăni judecător Iosif Zih la Șiria, Moșta Coriolan la Cher, Mar- șcu Petru la Dud, Vasile Boșcu la Șilindia, Vidu Mihai la Șagul, ajutor judecător Cioranu la Butești, Ardelean Nicolae la Spinenț, Brădeanu Athanasie la Engelenbrunn și Schondorf, Gh. Petrovici la Gutenbrunn și Zăbrăni, ajutor de judecător A. Geor- ghie la Măndruloc și Săbăteni, Marco- vici Pavel la Mădăra și Sft. Paul, Aurel Banș Mureșel și Hodos-Bădrog, Vătan Sa- bin la Wresenl-ind și Zădărlag, Constantin Popa Adea și Mșca, Looovan Athanasie Chereș și Sntea Mare Seuluin Gheorghe

preot la Cintel și Nădab, Constantinescu Alexandru Ermata neșgă și Zerind, Șucui Trăian la Luntrani și Văntori, Virgil Antonescu la Pilul și Vârșand, Criș- gan Ascaniu la Șepreș și Șatul-nou, Turic George la Aciuțe și Tălagiu, Turic Csau la Avrem Iancu și Polana, Trimb- teianu Trăian la Bănșți și Brusturi, Ci- handu George la Bodești Mermesti și Lease, Cotrus Aron la Bonfești și Gara- hout, Ionescu A. Constant n la Dumbrava și Guravăi, dr. Beșeu Eugen la Halmăgel și Lungsoara, dr. Păscuțiu Gheorghe la Ja- ohen și Scaș, Neagota Iuliu la Josăgel și Mădrig și, M. mate Dimitrie dr. la Leșni și Măgolica, Ion Berovan la Oichiu și Tărmure, Mocuță Crăciun la Pleșcuța și Vărfurile, Givulescu Trăian la Poienar, și Tisa, Olariu Dimitrie la Valea Mare și Zmbro, judecător Farkas la Așateu și Cer- mei, Mager Trăian la Bărsa și Voivodeni- Aldești, inginer Ispavnic Gheorghe la Be- rechiu și Somoschie, Sabin Ștefanuț la Ermata și Măroda, Bogdan Virgil la Mă- nerău și Mocrea, Rimbaș Romul la Pe- regal-mare și Peregul-mic, dr. Sporea Ioan la Turnu și Varișu, dr. Marcovici Vicentiu la Bărzava și Conoș, Stancu Ioan la Butuța și Căpruța, Băbuța Teodor la Troi-ș și Halmagis, Popovici David la Corbești și Obâr- șia, dr. Urau Ioan la Cladova și Miole, Vuia Trăian la Dumbrăvța și Groși, Olosz Ludovic la Iltea și Toc, Adam Iancu, dr. la Juița și Mocioni, Fag Băteanu la Lu- pesti și Părești, Băbeșcu Victor la Mlova și Olvos, Chicin Nicolae la Petris și Se- leuș, Maci Dimitrie la Stejar și Vărădia de Mureș, Muller Văndel la Almăș și Joia- Mare, Olariu Cornel dr. la Berendia și Paulian, dr. Papp Teodor la Buhani și Slatina de Criș, Mădin Ioan la Cii și Mo- viiă, dr. Halmăgean Liviu la Crocea și Pescari, Motora Coriolan la Drza și Laz, Ciuceanu Stefan la Heuessa și Rănușa, Pap Iuliu la Mustești și Rădești, Lupăș P. la Nădăbești și Neșga, Pap D. preot la Păușani și Văsoais Muscan Dimit- rie la Păuș și Prăjești, Păușesti Nic- olice la Păuș și Zimandul-nou, judecător L. Horvath la Cuvia și Ghioroș, Spinenți Eugen la S leuș și Zărand, Fercean Vle- riu la Arăneș și Drăuți, Popescu Petre la Cuied și Hodis, dr. Cucu Vasile la Ierco- șani și Luguzău, Lupș Coriolan la Mincii și Nădăș, Gh.orgh: Moise la Mincii de sus și Tauf, Dăriește Martinovici la Rșia și Sălăjeni, Titas Margineanu la Ciporal Alexa și Oari.

O dată memorabilă 13 Februarie!!

Ultima oră

Discursul războinic al lui Mus- sollini la adresa Germaniei

ROMA. — Discursul lui Mussolini ținut în Camera contra Germaniei a fost foarte violent. Președintele a declarat, că față de boicotarea germa- nă va răspunde tot cu același, măsuri. Germania nu trebuie să uite că după război a fost sprijinită de către Italia față de care azi Germania se plătește cu astfel de apucături. Italia, va con- tinua politica sa de asimilare în teri- torul Adige Trento, deoarece popula- ția acestui ținut prin asimilație și a pierdut naționalitatea sa italiană, care acum va fi recăștigată. În ce privește frontiera Bremen, Italia va merge nu- mai înainte și nici odată nu va resti- tui acest teritoriu. A sfârșit cu urmă- toarele cuvinte: Vroesc că cuvintele mele să fie auzite acolo unde trebuie, abstrăgând cei interesați consecven- țiile lor.

Berlin. — Discursul lui Mussolini a făcut o mare valvă în capitala Ger- maniei. După zările germane Strese- mann va răspunde încă azi la discursul lui Mussolini.

Presă americană nu aprobă discursul și constată că înainte cu 50 ani ar fi atras după sine un astfel de discurs declararea de războiu.

Zărele engleze, întru câtva sunt mai rezervate infierând totuș imperia- lismul lui Mussolini și accentuând că expansiunea fascistă stă în incompati- ailitate cu Liga Națiunii al cărei membru e și Italia.

Franta aprobă cuvintele energice ale

lui Mussolini, cu atât mai vărtos, că intrarea Germaniei în Liga Națiunilor amenință Europa cu unirea Germaniei cu Austria.

Intrarea Germaniei în Liga Națiunilor

BERLIN. — Guvernul a hotărât una- nim, că va cere, printr'un memoriu intrarea Germaniei în Liga Națiunilor. Acest memoriu va fi publicat ulterior.

Dunărea s'a revărsat pe linia Giurgului până la București

BUCUREȘTI. — În ultimele 24 ore apa Dunărei s'a ridicat foarte mult. A inundat toate porturile. Imprejurimele Capitalei sunt sub apă. Traficul CFR. între București—Giurgiu e întrerupt din cauza inundațiilor.

Criza de guvern în Jugoslavia

BELGRAD. — Viața politică jugoslavă se află într'o criză foarte gravă. Ra- dici își continuă călătoria sa de propa- gandă, atacând mereu pe ministrul, co- legii săi, cu deosebire pe ministrul in- strucțiunii și pe ministrul finanțelor. În cercurile radicale aceste atacuri sunt foarte penibile, așa că necondiționat vor atrage după sine criza de guvern.

Notați ziua de 13 Februarie!

# Prima convențiune de arbitraj încheiată de România

Buc. — Intrebat de corespondentul Agenției „Rador“ ce crede despre tratatul de arbitraj încheiat între România și Elveția, dl. ministru Petrescu Comnen a făcut următoarele declarațiuni:

„Această importantă convențiune dovedește dorința României de a întretine relațiuni pacifice cu toate popoarele și în special cu verii săi. Dorința exprimată în toamna trecută la A. unirea Ligii Națiunilor de dl. ministru de externe Duca nu este un cuvânt deșert. Această convențiune de arbitraj încheiată de România va fi urmată încurând, după cum am credința, de altele. Convenția cu Elveția creează o instanță permanentă de conciliațiune și prevede procedura completă a arbitrajului, inspirându-se mai ales din convenția de la Haga pentru regularizarea conflictelor internaționale.

Competința acestor instanțe este foarte largă, cu singura excepțiune a frontierelor noastre care nici direct, nici indirect nu pot face obiectul unei discuțiuni.

Importanța acestei stipulațiuni, mai ales pentru viitor, nu va scăpa nimănui. Ușurința cu care s'a încheiat acest tratat și simpatia cu care a fost primit de opinia publică a ambelor țări, dovedește în același timp cât de cordiale sunt astăzi relațiile româno-elvețiene.

Intrebat dacă este adevărat că ar fi fost indicat pentru oostul de ministru al României la Washington, dl. Petrescu Comnen a răspuns:

„Am fost surprins de știrea spărută în unele ziare, că aș fi solicitat transferarea mea la Washington. N'am solicitat nici odată nici o demisiune, nici acum și nici în alte împrejurări. Așa fiind vă rog să dați cea mai categorică demințire zvonurilor ce au circulat în această privință“.

Presă elvețiană salută în termeni călduroși tratatul de arbitraj încheiat între România și Elveția. Ziarele subliniază că acest tratat este încă o dovadă de relațiuni din ce în ce mai cordiale, care există între ambele țări și aduc elogii autorilor tratatului.

## Lupta Moscovei cu Leningradul

RIGA. — Muncitorii fabricilor din Leningrad, care susținuseră opoziția condusă de Zinoviev, Crupscioia și Camenev, trimit declarațiuni de supunere Comitetului Central din Moscova. Problematice rămân încă atitudinea muncitorilor din uzinele Put'lov-Leningrad.

Cu această ocazie, presa sovietică scrie: „Privilegiile organizației noastre sunt îndreptate acum spre comunistii Patilovului roșu, cari în viitorul cel mai apropiat trebuie să și spană cuvântul, asultând referatele comitetului Central al partidului. Vor rămâne ei cu partidul sau cu grupul de opoziți, cari își continuă lucrul de dezorganizare a partidului. Vor permite ei oare grupului de organizatori, condamnat de congresul partidului, să-i izoleze de întreg partidul și să-i contrapună întregului partid și întregului Leningrad comunist? Sau muncitorii din Put'lov vor da înapoi cu tărie pe nemerșii opoziți și se vor rândui în rândurile frățești ale leninistilor, ocupând aici locul ce le aparține pe drept și pe merit pentru mulți ani de revoluție?“

Spre o luptă decisivă se pregătește opoziția. În uzinele Put'lov se răspundesc zvonuri că în legătură cu lipsa de materii prime, e posibilă încetarea lucrului și scoaterea muncitorilor din fabrici. „Pravda din Petrograd“ anunță, cu aerul de a produce o amenințare, că zvonurile acestea, răspândite de „vrăjmașii clasei muncitorești“, nu sunt întemeiate pe nimic.

Scoși din pozițiile lui principale, partizanii lui Zinoviev atreg în luptă tineretul comunist. Petrogradscara „Pravda“ e silită să recunoască că în ce privește dezorganizarea tineretului comunist, opoziția are succes, dar succesul este vremelnic. Deocamdată, numai câteva capete aprinse și foarte zăpăcite din cercurile „comuniste“ (ale tineretului comunist) vorbesc în adunări, și spintecă atât congresul cât și pe membrii comitetului central. Opoziția joacă un joc periculos. Se joacă cu focul. Partidul s'a luptat și se va lupta pentru tineret, ca pentru generația ce îi va lua locul, dar partidul nu va permite nimănui să pună mâna pe tineret, — tineretul va rămâne cu Comitetul Central“.

Având în vedere că președintele internaționalei a III, Zinoviev este în capul opoziției comuniste din Leningrad în contra partidului comunist și a comitetului central al partidului comunist, între internaționala din sânul cărui se aleg membrii guvernului sovietic, relațiile au devenit foarte încordate.

Comitetul Central nu poate urni pe Zinoviev din postul său în proprie putere, fiindcă partidul comunist rus este numai o legiune a Internaționalei comuniste. Pentru aceasta guvernul sovietic va apela la partidele la Internaționala a III, fără să fie încă încredințați că va fi susținut de ele.

Londra	2524 50	2525
Paris	1920	1920
Milano	2089 50	2090
Praga	1576 50	1536.50
Budapesta	72 65	72.65
Beigrad	914 50	914.50
Bucuresti	225 50	225.50
Varșovia	70 50	70.50
Viena	73 05	73 05

### Cursul devizelor București

pe ziua de 9 Febr. 1926.

Paris	8.65
Berlin	55.10
Londra	1135.—
New-York	231.50
Italia	9.40
Elveția	45.—
Viena	32 75
Praga	6 88
Budapesta	—

### Valute

Napoleon	850.—	—
Elvețieni	43.50	—
Mărci	54.—	—
Leva	162.—	—
Lire otomane	116.—	—
Sterline	1125.—	—
Francezi	8.70	—
Italiani	9.35	—
Drachme	2 95	—
Dinari	3.95	—
Dolari	231	—
Marca poloneză	—30	—
Coroane austriacă	—32 50	—
„ maghiară	—32	—
„ cehoslovacă	6 55	—

## Plecarea și sosirea trenurilor în gara Arad.

Plecarea:			Sosirea:		
Tren	Tip	Oră	Tren	Tip	Oră
Teiuș	accelerat	0 <sup>35</sup>	Teiuș	accelerat	12 <sup>08</sup>
Teiuș	personal	4 <sup>55</sup>	Teiuș	personal	12 <sup>08</sup>
Teiuș	expres	7 <sup>04</sup>	Teiuș	expres	12 <sup>08</sup>
Teiuș	personal	12 <sup>08</sup>	Teiuș	personal	12 <sup>08</sup>
Teiuș	—	21 <sup>08</sup>	Teiuș	—	21 <sup>08</sup>
Timișoara	—	1 <sup>10</sup>	Timișoara	—	1 <sup>10</sup>
Timișoara	—	6 <sup>10</sup>	Timișoara	—	6 <sup>10</sup>
Timișoara	accelerat	7 <sup>02</sup>	Timișoara	accelerat	7 <sup>02</sup>
Timișoara	personal	10 <sup>35</sup>	Timișoara	personal	10 <sup>35</sup>
Timișoara	—	16 <sup>30</sup>	Timișoara	—	16 <sup>30</sup>
Timișoara	—	19 <sup>24</sup>	Timișoara	—	19 <sup>24</sup>
Curtici	personal	0 <sup>31</sup>	Curtici	personal	0 <sup>31</sup>
Curtici	accelerat	6 <sup>10</sup>	Curtici	accelerat	6 <sup>10</sup>
Curtici	personal	7 <sup>44</sup>	Curtici	personal	7 <sup>44</sup>
Curtici	—	9 <sup>06</sup>	Curtici	—	9 <sup>06</sup>
Curtici	—	14 <sup>24</sup>	Curtici	—	14 <sup>24</sup>
Curtici	—	17 <sup>24</sup>	Curtici	—	17 <sup>24</sup>
Curtici	expres	23 <sup>37</sup>	Curtici	expres	23 <sup>37</sup>
Brad	personal	7 <sup>40</sup>	Brad	personal	7 <sup>40</sup>
Brad	mot. ajut.	11 <sup>44</sup>	Brad	mot. ajut.	11 <sup>44</sup>
Brad	personal	16 <sup>15</sup>	Brad	personal	16 <sup>15</sup>
Brad	mot. accel.	19 <sup>10</sup>	Brad	mot. accel.	19 <sup>10</sup>
Oradea-Mare	personal	1 <sup>35</sup>	Oradea-Mare	personal	1 <sup>35</sup>
Oradea-Mare	mixt	8 <sup>32</sup>	Oradea-Mare	mixt	8 <sup>32</sup>
Oradea-Mare	accelerat	9 <sup>29</sup>	Oradea-Mare	accelerat	9 <sup>29</sup>
Oradea-Mare	personal	15 <sup>10</sup>	Oradea-Mare	personal	15 <sup>10</sup>
Pecica	mot. pers.	5 <sup>30</sup>	Pecica	mot. pers.	5 <sup>30</sup>
Pecica	mixt	8 <sup>00</sup>	Pecica	mixt	8 <sup>00</sup>
Pecica	mot pers	14 <sup>02</sup>	Pecica	mot pers	14 <sup>02</sup>
Pecica	—	18 <sup>50</sup>	Pecica	—	18 <sup>50</sup>
Jimbolia	mixt	19 <sup>01</sup>	Jimbolia	mixt	19 <sup>01</sup>
Jimbolia	personal	16 <sup>15</sup>	Jimbolia	personal	16 <sup>15</sup>
Otlaca	mixt	15 <sup>55</sup>	Otlaca	mixt	15 <sup>55</sup>

\*) La Otlaca, trenul personal către Sântanaa numai la trenul spre Arad are legătură.

### Căile Ferate Arad-Podgoria

Valabil de la 18 Noie

## Mersul trenurilor

Trenuri de persoane						Trenuri de persoane					
2	4	6	8	10	Klm.	1	3	5	7	9	Klm.
cu clasa I și III-a						cu clasa I și III-a					
510	800	1100	1410	1730	—	Arad	715	957	1304	1614	1934
514	804	1104	1414	1734	1-1	Arad C. F. R.	712	954	1301	1611	1931
						Halta 1					
						„ Micălața-nouă					
521	811	1111	1421	1741	2-5	Micălața	705	947	1254	1604	1924
530	820	1119	1429	1749	6-7	Glogovaț	652	936	1246	1556	1916
539	829	1129	1439	1759	11-6	Mândruțoc	647	929	1236	1546	1906
						Halta Mândruțoc-Cicir					
544	834	1134	1444	1804	12-9	Cicir	641	924	1291	1541	1901
553	843	1143	1453	1813	16-3	Sâmbăteni	632	915	1222	1532	1892
604	854	1154	1504	1824	21-4	Ghioroc C. F. R.	621	904	1211	1521	1881
						Halta 3					
607	857	1157	1507	1827	22-3	Ghioroc piața	617	900	1207	1517	1887
Trenuri de persoane						Trenuri de persoane					
102	104	106	108	110	Klm.	101	103	105	107	109	Klm.
cu clasa I și III-a						cu clasa I și III-a					
617	900	1207	1517	1837	—	Ghioroc piața	606	898	1198	1508	1828
622	904	1212	1522	1842	1-1	Cuvin	602	895	1194	1504	1824
						Halta 5					
631	912	1221	1531	1851	4-7	„ 7					
						Covăsiuț	533	847	1145	1445	1815
						Halta Covăsiuț com.					
						„ 8					
						„ 9					
650	928	1240	1550	1910	11-5	„ 9a					
						„ 10					
658	936	1248	1558	1918	13-6	Poala muntelui	534	891	1176	1431	1791
						Halta 12					
707	948	1257	1617	1927	16-5	Șiria	525	823	1117	1427	1747
712	950	1302	1612	1932	19-9	Halta 13					
718	956	1308	1618	1938	20-7	„ 14					
						Oașa	516	814	1108	1418	1738
						Măscu	511	809	1108	1413	1733
						Pâncota gara	505	803	1057	1407	1727
						Halta 16					
722	1000	1312	1622	1942	22-2	„ piața					
						Pâncota comuna	500	798	1052	1402	1722
Trenuri de persoane						Trenuri de persoane					
202	204	206	208	210	Klm.	201	203	205	207	209	Klm.
cu clasa I și III-a						cu clasa I și III-a					
617	900	1207	1517	1837	—	Ghioroc piața	605	896	1199	1509	1829
						Halta 17					
						„ 18					
628	907	1215	1525	1845	2-3	„ 19					
						Miniș	598	890	1192	1502	1822
						Halta 21					
						„ 22					
635	916	1225	1535	1855	5-4	Păuliș	548	841	1142	1452	1812
						Halta 23					
643	924	1233	1543	1903	9-1	Barațca	540	833	1134	1444	1804
						Barațca halta					
681	930	1244	1551	1911	10-0	Cladova	532	827	1126	1436	1796
						Halta 25					
						Radna comuna					
						Gara C. F. R.					
701	940	1252	1602	1922	13-9	Radna gara	520	816	1114	1424	1744

## Economice.

### România introduce serviciul de cekuri și virimente poștale

S'a intrunit, sub președinția dlui general Arzur Văitoianu, consiliul consultativ al comunităților, laudă la discuție proiectul pentru înființarea în România a serviciului de conturi curente poștale.

Acest serviciu va fi de o importanță capitală pentru viața economică a țării, întrucât va înlesni circulațiunea numerarului pe piață.

Serviciul de conturi curente poștale va putea fi extins și în regiuni internaționale, pe baza de convențiuni speciale cu țările străine, atunci când se va găsi oportunitate.

Ca organ consultativ, serviciul de conturi curente poștale va avea un consiliu compus din directorul general P. T. T. președinte, un delegat al ministerului de finanțe un delegat al ministerului de comunicații un delegat al Bancii Naționale un delegat al camerilor de industrie și comerț, un delegat al camerilor agricole și directorul conturilor curente poștale.

Serviciul de conturi curente poștale, organizat pe principii descentralizate, se va executa prin birouri, cari vor putea de numera de birouri speciale de conturi curente poștale și cari se vor înființa pe măsura necesităților, în diferite centre ale țării.

Operațiunile asupra conturilor cu rețea se vor face prin cekuri poștale și virimente.

Oficiile P. T. T. de toate categoriile, agențiile speciale, factorii rurali și stațiunile de cai ferate cu serviciu de poștă, vor face încasări și plăți asupra conturilor curente poștale, în numele atribuțiunilor ce li se vor fixa.

Taxele pentru serviciul de conturi curente poștale se vor fixa prin tariful P. T. T. cu avizul consiliului consultativ.

Sumele provenite din operațiunile făcute asupra conturilor curente poștale vor constitui un fond special, care se va administra și manipula separat de celelalte fonduri ale direcțiunii P. T. T.

Disponibilitățile de numerar, rezultat din operațiunile de conturi curente poștale se va plasa cu dobândă la ușa din instituțiile financiare de stat sau, după caz, sub controlul statului.

Orice persoană fizică capabilă de a contracta, persoanele morale și juridice, societățile constituite, casele de comerț, băncile instituțiile publice și orice autoritate de stat, județ sau comună va putea obține deschiderea unui sau mai multor conturi curente poștale.

Femeșă căsătorită și minorul emancipat se vor considera pe deplin capabili, în ce privește acest serviciu.

Titularul unui cont curent va trebui să sibe o garanție în numerar care nu poate fi cedată și nici urmărită sau oprită de terți atâta timp cât este în posesiunea direcțiunii P. T. T.

Instituțiile și autoritățile publice de stat, județ sau comună, sunt scutite de garanție.

Sumele provenite din garanții vor fi plasate în efecte de stat sau garantate de stat.

Pentru sumele depuse în cont curent poștal și pentru depozitele de garanții nu se va plăti dobândă.

Închiderea unui cont curent poștal se va face:

Când este cerută de titular.

Când titularul a căzut în stare de faliment.

Când titularul a încetat din viață.

În caz de schimbare de firmă.

Când titularul a căzut într'anal din cauza de incapacitate legală, prevăzută în dreptul comun.

Când cesionează activul contului său, altui titular de cont.

Când asupra contului au s'a făcut operațiuni timp de 2 ani și în cazurile de abateri grave repetate, dela lege, regulament și instrucțiuni.

—00—

### Devizele și valuta.